
**ПАМЯТИ ПРОФЕССОРА И. И. ПИЛИПЕНКО
(1937—2014)**

**TO THE MEMORY OF PROFESSOR I. I. PILIPENKO
(1937—2014)**

Отечественное научное сообщество понесло невосполнимую утрату – на 77-м году жизни перестало биться сердце известного украинского ученого, доктора экономических наук, профессора, ректора Национальной академии статистики, учета и аудита Ивана Исаковича Пилипенко.

Иван Исакович родился 16 октября 1937 г. в с. Черная Каменка Маньковского района Черкасской области в семье колхозников. В 1946–1956 гг. учился в Чернокаменской средней школе, с 1957 по 1960 г. служил в рядах Советской армии, с 1960 по 1965 г. – студент экономического факультета Украинской сельскохозяйственной академии в Киеве. Свою трудовую деятельность начал колхозником Чернокаменского колхоза “Победа” в далеком 1956 г. После окончания учебы в Украинской сельскохозяйственной академии прошел сложный путь от экономиста-плановика до директора племсовхоза “Колос” (Переяслав-Хмельницкий район Киевской области). Работал также на ответственных партийных должностях в Киевской области.

Дальнейшая трудовая деятельность И.И. Пилипенко была связана со статистикой: в октябре 1980 г. он был назначен начальником Киевского областного управления статистики, в июне 1988 г. – директором Украинского филиала Межотраслевого института повышения квалификации работников и специалистов в области учета и статистики Госкомстата СССР, в январе 1992 г. возглавил Институт подготовки специалистов статистики и рынка Минстата Украины. Под его руководством этот институт превратился в авторитетное высшее учебное заведение – Национальную академию статистики, учета и аудита. Долгое время Иван Исакович был Президентом Союза аудиторов Украины и членом Президиума Союза экономистов Украины.

Иван Исакович является автором более 100 научных трудов, в которых исследованы и раскрыты главные направления развития экономической науки в условиях рынка. В числе приоритетов его научной деятельности были проблемы современного учета и аудита. Он входил в состав редколлегии многих журналов, в числе которых “Статистика Украины”, “Вестник НАСОНА”, “Аудитор Украины”, “Бухгалтерский учет, анализ и аудит: проблемы теории, методологии и организации”, “Прикладная статистика: проблемы теории и практики”. Руководящую работу Иван Исакович успешно сочетал с преподавательской и исследовательской деятельностью, подготовкой аспирантов и докторантов.

Государство высоко оценило доблестный труд, весомые трудовые достижения и заслуги Ивана Исаковича Пилипенко. Он был награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени, орденом Октябрьской революции, орденом “За заслуги” III степени; Указом Президента Украины ему присвоено почетное звание “Заслуженный экономист Украины”. В 2007 г. И.И. Пилипенко был награжден

ден нагрудным знаком "Почетный работник статистики Украины". Международным академическим рейтингом популярности и качества "Золотая Фортуна" за добросовестный труд он был отмечен серебряной Георгиевской медалью "Честь. Слава. Труд".

Многогранная личность, человек с широкой душой и добрым сердцем, Иван Исакович был образцом скромности, порядочности и высокой ответственности. Профессионализм и патриотизм в сочетании с опытом и большим трудолюбием обеспечили ему заслуженное признание и уважение среди работников органов государственной статистики. Все эти качества, а также преданность интересам Украины, человечность и чувство справедливости были главными чертами характера Ивана Исаковича, которые он реализовывал всю свою трудовую жизнь.

Светлая память об Иване Исаковиче Пилипенко — талантливом ученом, эффективном руководителе и неутомимом труженике во благо своего народа — навсегда останется в сердцах тех, кто его знал и работал рядом с ним.
